

市公安局党委委员、副局长王广键做客民生在线，回应网友关心的热点问题

籍贯应填写本人祖父居住地



本报10月28日讯 28日，市公安局党委委员、副局长王广键做客民生在线，围绕“学习贯彻党的二十大精神 提升群众安全感满意度”主题与网友进行在线交流。

安顺路胜利桥以南路段完工在即，有网友对该路段沿线信号灯装设情况比较关注。王广键介绍，按照相关规定，我市范围内新建、改建、扩建道路时，道路交通安全设施（包括信号灯）须与道路主体工程同步设计、同时施工、同时投入使用。据交警部门与道路

建设部门工作对接，安顺路胜利桥以南新建道路沿线的信号灯将与道路主体工程同步完成建设。

网谈中，落户问题也是关注热点。有网友问，“外籍人员落户青岛，应该怎样办理，户口本上的‘籍贯’是否应该填自己出生在哪个国家？”对此，王广键答复，获准加入中国国籍的外国人或者无国籍人以及获准恢复中国国籍的人可以办理户口登记。所需材料包括：公安部批准入籍或恢复国籍文件；拟落户地证件材料（包括合法稳定住所材料、居民户口簿、集体户口簿、亲属关系材料）。公安部批准入籍文件可咨询出入境部门。关于籍贯问题，根据公安部1995年下发的公通字【1995】91号《公安部关于启用新的常住人口登记表和居民户口簿有关事项的通知》规定：籍贯应填写本人祖父居住地。外国人批准加入我国国籍的，以人籍前所在国家的名称为其籍贯。

有网友关注派出所的治安管辖范围，王广键解释，根据《公安派出所正规化建设规范》第五条之规定，公安机关应当综合考虑辖区面积、人口数量、治

安状况和工作需要，原则上与乡、镇、街道行政区划相对应设立公安派出所。对于地域面积小、人口少、治安好的建制乡，公安机关警力紧张的，可暂不设立公安派出所，但要派驻民警为辖区群众办理相关事务。

有网友疑问，拖挂车辆的挂斗部分为什么要单独编排车号？王广键答复说，挂车是指由汽车牵引而本身无动力驱动装置的车辆，根据我国的机动车分类技术标准，牵引车和挂车属于不同的机动车分类，需要分开挂牌，分类管理。这样的优势是可以甩挂运输，车头将挂车拉到目的地，可以把挂车留在当地卸货，车头继续去拉其他货，节省时间，提高效率。

（观海新闻/青报全媒体 记者 梁超）

“民生在线”下期预告

网谈单位：青岛金家岭金融聚集区管委会

网谈时间：11月1日（周二）下午2:30-4:00

好球！赵嘉义三分准绝杀

80:79，青岛男篮险胜浙江东阳光结束三连败

本报10月28日讯 28日下午，CBA常规赛继续进行，青岛国信水产男篮对阵浙江东阳光男篮。凭借最后时刻赵嘉义的三分准绝杀，青岛队80:79取得胜利，结束三连败。

比赛开始后，里斯和王洪外投里突帮助球队抢得先机，本节末段，青岛男篮再次发力，掀起得分高潮。首节结束，青岛国信水产25:19浙江东阳光。次节，开场阶段青岛队延续着出色的进攻状态将分差扩大至两位数，本节中后段，青岛男篮继续占据场上主动，半场战罢，青岛国信水产45:34浙江东阳光。

易边再战，浙江东阳光状态回暖，将比分追近，但好在青岛队利用整体发挥优势一直保持着比分领先。第三节结束，青岛国信水产62:60浙江东阳光。末节，浙江东阳光再度打出攻击小高潮将比分反超，随后青岛男篮将比分扳平，比赛处于僵持阶



段。好在最后时刻，赵嘉义站了出来，他命中三分完成准绝杀，孙铭徽强投未果，全场比赛结束，青岛80:79险胜浙江东阳光。

“这场比赛很高兴能赢下来，前面有三场球我们输得很遗憾，但大伙在思想上精力上没有松懈，一直保持很高的斗志，教练队员都是精心准备比赛，士气也没有受到影响，（国信）集团领导一直鼓励我们，张总（俱乐部总经理张北海）一直给我们教练组、队员

释放压力，大伙都很团结，这是能够打好比赛的关键。”在赛后新闻发布会上，主帅刘维伟点评道。

在最后时刻，送出关键助攻的尤金表示：“今天是一场团队的胜利。虽然我们一直领先，后来被对手逆转，但大家都没放弃。我们下面会继续努力，争取赢得更多的比赛。”CBA第一阶段的比赛已经接近尾声，下一场，青岛男篮将迎战福建男篮。

（观海新闻/青岛晚报 记者 栾丕炜）

天气预报

理论角

加强企业基层党建工作的新思路

随着我国经济社会的快速发展，基层党建政治工作发生了很大的变化。其中，党建工作方法仍需自主创新，党务干部和员工队伍存在不同程度的理念落后、工作能力不足等问题，制约了新时代背景下的党建和政治工作开展。要解决这些实际问题，就必须坚持党建统领，以党的二十大精神为指引，深入学习贯彻党的创新理论，持续推动党建和政治工作深入推进。

企业基层党建政工工作存在的问题

党建工作薄弱。在部分企业管理者认知里，企业的具体经营业务是直接影响企业效益的核心工作，基层党建政工工作只是服务于中心工作的辅助与保障，从而忽视了对员工政治理论培养和职业素质塑造。

企业党建工作方法相对简单，管理者没有结合企业的具体情况制定党建和政治工作发展规划，缺乏配套设施建设，工作远远达不到预期效果。一些企业对党团工会组织建设重视不够，很少开展深入的思想理论和员工企业教育培训，大大弱化了政治

工作的作用。

对不少民营企业来说，往往只注重市场经营管理，容易忽视企业文化建设和精神文明建设，推动基层党建工作的原动力不足。

企业基层党建政工工作创新发展路径

一、树牢党建政工意识

企业管理者必须正确认识党建的重要性，将党建工作摆在头等重要的位置。努力提高职工的政治理论素质，提高政治判断力、领悟力、执行力，结合职工思想品德教育，使职工在接受党的教育的过程中，重新树立对党建工作的正确认知，积极投入党建工作之中，进而体会到党建和政治工作在企业发展中的重要作用。这一措施通常是基于理论培训、道德教育和素质塑造，引导员工参加丰富多彩、形式多样的活动，增强企业员工的信念，并对企业的可持续发展产生积极影响。

二、健全党建管理制度

企业党建和政治工作涉及企业各部门工作人员，是企业管理的重要组成部分。在严格执行组织管理

岛城公共交通有变化 市民出行请多加注意

本报10月28日讯 为有效防控疫情，我市公共交通28日相继发布消息，提醒市民出行注意。

根据上级疫情防控工作要求，自10月28日起，地铁13号线6座车站，包括隐珠站、凤凰山路站、双珠路站、世纪大道站、盛海路站、大珠山站暂停运营。线网其他线路正常运营。

此外，根据要求，自28日起青岛汽车总站所属汽车站暂停跨市道路客运服务（包括一类班线、二类班线及跨市的四类班线和跨市的包车客运），何时恢复另行告知。

10月28日起，青岛城运控股交运集团莱西汽车总站按照上级疫情防控要求，发往莱阳（7:20、8:40、10:20、12:10、14:00、15:50、17:00）、东营（6:40）、济南（7:50）、潍坊（8:00）的客运班线暂时停运，具体恢复时间另行通知，已购票旅客可到汽车站免费办理退票。

西海岸新区从28日起，临时调整、停运部分公交线路，恢复时间另行通知。其中，城运控股交运西海岸事业部停运51条公交线路。临时调整13条公交线路，具体调整信息市民可扫码查看。

青岛真情巴士临时停运10条公交线路。此外，还有临时调整9条公交线路。

（观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中）



琴岛海螺号

制度基础上，根据不同企业的管理制度特点，建制度、立规矩，确保党建工作部门和各相关部门之间的运行通畅、相互契合。企业党建工作制度要具有企业文化特色，并注意根据具体要求制定相关制度。例如，党建管理部门要有明确的工作目标，接受监督切实落实，深入企业基层与员工密切沟通，把握员工思想变化，有针对性地开展党建工作，进而促进企业的健康发展。

三、促进企业文化建设

党建政工工作要建立清晰的目标，明确企业发展所需的环境氛围，通过组织策划，为企业创造有利的条件。要加强精神文明建设、企业文化建设，提高员工综合素质全面发展，更好地激发员工的积极性，为员工创造更强的信仰支撑，引导正确的发展方向。加强党建政工工作，还需要有必要的资金投入，为工作开展提供保障。

总而言之，党建政工工作是企业的核心工作、关键工作，关系到企业的生存和可持续发展。企业只有高度重视这项工作，才能根本增强企业干部员工的水平能力、根本增强企业的综合实力，让企业行稳致远。

青岛市政空间开发集团有限责任公司 杜磊